

21 июля 2023 г.

ТАДЖИКИСТАН

Жестокая цензура: независимое СМИ Pamir Daily News объявлено «экстремистской организацией» и запрещено

Независимое сетевое издание Pamir Daily News отныне официально запрещено в Таджикистане. Эта газета была одной из немногих, освещавших новости в изолированной Горно-Бадахшанской автономной области (ГБАО). Организация RSF осуждает попытку отрезать от остального мира эту автономную область, которую регулярно сотрясают протесты против режима в Душанбе.

14 июня 2023 года Верховный суд Таджикистана признал независимое СМИ Pamir Daily News «экстремистской организацией» и запретил любую его деятельность на территории страны. Решение было обнародовано и вступило в силу 19 июля. Отныне участие в этой организации или просто любая поддержка ее деятельности грозит, в соответствии с законодательством страны, наказанием от семи до 21 года лишения свободы. Журналисты этого отныне заблокированного в Таджикистане сетевого СМИ, большей частью проживающие за рубежом, [заявили](#), что намерены продолжать деятельность издания.

Русскоязычное общетематическое СМИ Pamir Daily News освещает общенациональные и местные таджикские новости для жителей Горного Бадахшана, известного как ГБАО или Верхний Бадахшан, начиная с 2019 года. Его аудитория значительно выросла из-за уникального освещения сопряженных с насилием бунтов 2021-2022 года, разразившихся в этой изолированной горной автономной области на востоке страны. С тех пор издание превратилось в мишень для властей, которые пытаются заставить ее замолчать.

«Режим Эмомали Рахмона не терпит, когда ему напоминают о совершенных им в ГБАО преступлениях. Запрет Pamir Daily News – это еще один шаг в попытке превратить «крышу мира» в информационное белое пятно. RSF призывает международное сообщество оказать давление на Таджикистан, чтобы он прекратил затыкать рот журналистам, освещающим нарушения прав человека в регионе».

Руководитель отдела Восточной Европы Центральной Азии RSF
Жанна Кавелье

Во время политических волнений, начавшихся в конце 2021 года и утопленных в крови весной 2022 года, власти на долгие месяцы [отключили](#) Интернет, а национальные СМИ, такие как Asia-Plus, были вынуждены из-за угроз [отказаться](#) от освещения этих событий. Таджикское правительство осознанно использовало все средства, чтобы подавить любую информацию или свидетельства о проводившихся армией смертельных репрессиях, которые унесли жизни десятков демонстрантов, в частности – из числа памирского меньшинства. Поэтому работа газеты Pamir Daily News оказалась крайне важной для [информирования международного сообщества](#) о нарушениях прав человека в регионе. С тех пор газета продолжает эту информационную работу, из соображений безопасности тщательно следя за анонимностью своих корреспондентов.

Другие независимые СМИ и журналисты страны, как и Pamir Daily News, постоянно становятся жертвами жестоких преследований со стороны таджикских властей. 26 мая этого года [Хуршед Фозилов](#) стал [пятым](#) по счету журналистом, получившим менее чем за год тяжелый приговор. В результате несправедливого судебного разбирательства его приговорили к семи годам лишения свободы. Это катастрофическое ухудшение ситуации со свободой прессы отражено во [всемирном индексе свободы прессы](#) RSF, в котором Таджикистан опустился на 153 место и в этом году попал в число стран, ситуация в которых оценивается как «очень серьезная».